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ДОСВІД З НАДАННЯ ДОМЕДИЧНОЇ ТА ЕКСТРЕННОЇ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ В 
ЗОНІ ПРОВЕДЕННЯ БОЙОВИХ ДІЙ 

Копотій О.С, Скоба В.С.  
І-й медичний факультет, 3-й курс, ІІ-й медичний факультет, 4-й курс 

Локальні військові конфлікти та терористичні акти, які спостерігаються останніми 
роками, привели до значного збільшення кількості випадків травматизму. Сьогодні ця проблема 
набула епідемічного характеру у зв'язку з проведенням антитерористичної операції, операції 
об’єднаних сил. В Україні щорічно понад  4,5 млн. людей отримують травми різної тяжкості, 
тобто майже 10 % від загальної кількості жителів. За останні 15 років констатовано прогресивне 
зростання смертності населення від травм та нещасних випадків. В ході сучасних військових 
дій бойові пошкодження опорно-рухової системи досягають 70-75% всіх санітарних втрат. 
Проблема вогнепальної рани залишається однією з актуальних у воєнній хірургії. 

Мета. Отримати досвід надання домедичної та екстренної медичної допомоги в умовах 
проведення бойових дій. 

Матеріали та методи. Згідно з наказом МОЗ України №814 від 27.04.2018 “Про 
організацію направлення медичних працівників, що добровільно виявили бажання надати 
медичну допомогу у районі здійснення заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, 
відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській 
областях”. З 01.07.2018 по 30.07.2018 студенти ЗДМУ (Скоба В.С, Копотій О.С.) в складі 
„Першого добровольчого мобільного шпиталю ім. М.І. Пирогова” на посаді старших бригад 
медичної евакуації, вели прийом на базі медичних пунктів батальйонів та виїжджали на бойові 
виклики. Так, за звітній період, нами було здійснено 160 амбулаторних прийомів поранених 
військовослужбовців та 24 бойових виїздів на територію конфлікту. Під час надання 
домедичної та екстренної медичної допомоги, ми керувалися міжнародними протоколами 
надання медичної допомоги Tactical Combat Casualty Care for Medical Personal (ТССС-MP).  Ми 
вдосконалили практичні навички з надання екстреної медичної допомоги – тимчасовій зупинці 
критичної кровотечі (накладання турнікету типу САТ, туге тампонування рани з використанням 
сучасних гемостатичних засобів), відновлення прохідності дихальних шляхів (з використанням 
ларингіальних-масок, оро- та назофарингіальних повітроводів) , розширених реанімаційних 
заходів. Проводили навчання з тактичної медицини для військовослужбовців ЗСУ, згідно зі 
стандартами Tactical Combat Casualty Care for Аll Combatants (ТССС-АС). Нами були 
перекладені на українську мову інструкції до аптечок IFAK  , які були вкладені в кожну 
аптечку. Протестований метод зустрічної евакуації. 

Висновоки: 
1. За час ротації отримали  досвід надання домедичної та екстреної медичної допомоги.
2. Було здійснено 160 амбулаторних прийомів, та 24 бойових виїздів для евакуації

поранених. 
3. Надруковані інструкції на українській мові, які були вкладені в кожну аптечку типу

IFAK. 
4. Протестований метод зустрічної евакуації.
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